

Директор РИСИ Михаил Фрадков: Узбекистан впервые председательствовал в Содружестве и успешно справился с этой ответственной миссией



Директор Российского института стратегических исследований (РИСИ) Михаил Фрадков прокомментировал итоги прошедшего под председательством Президента Узбекистана саммита СНГ:

- Прошедшее 18 декабря 2020 года в онлайн-режиме заседание Совета глав государств СНГ стало важной вехой в развитии данного интеграционного объединения, в очередной раз подтвердило его значимость и востребованность, придало новый импульс взаимодействию братских стран и народов по различным направлениям.

Узбекистан впервые председательствовал в Содружестве и, следует отметить, успешно справился с этой ответственной миссией, несмотря на всю неоднозначность современной международной политической и экономической обстановки, охватившую практически все континенты и страны пандемию, возникшие в результате этих и иных факторов проблемы социально-экономического, гуманитарного характера, новые угрозы безопасности и вызовы национальным интересам наших государств.

Эффективность данного формата сотрудничества справедливо отметил Президент Шавкат Мирзиёев, подчеркнувший в своем выступлении на форуме рост товарооборота Узбекистана с партнерами по СНГ даже в этих непростых обстоятельствах более чем на 20%.

Адекватными и новыми, хорошо продуманными ответами на современные реалии стали актуализированная на Саммите Концепция дальнейшего развития СНГ на период до 2030 года и утвержденный План основных мероприятий по ее реализации, призванные адаптировать Содружество к современным условиям, а также повысить результативность его деятельности. Следует также отметить принятую 30 ноября текущего года на заседании Совета глав правительств Стратегию экономического развития СНГ до 2030 года, другие разработанные в период председательства Узбекистана в Содружестве многочисленные важные документы, предусматривающие дальнейшее углубление сотрудничества государств-членов по целому ряду ключевых направлениях, в том числе в сфере экономики, инвестиций, экологии и рационального природопользования, развития молодежных обменов, культуры, туризма, физкультуры и спорта.

Передавая эстафету председательства в СНГ белорусской стороне Президент Шавкат Мирзиёев выдвинул целый ряд новых конкретных инициатив, направленных на упрочение экономического фундамента нашего взаимодействия, восстановление и создание новых кооперационных связей в промышленности, в сфере АПК, инноваций, транспорта, цифровизации, упрощения функционирования единого рынка труда и, конечно же, развития здравоохранения, формирования действенной системы реагирования на чрезвычайные ситуации санитарно-эпидемиологического характера.

Хотелось бы отметить также, что по итогам заседания Совета глав государств СНГ утверждена Концепция военного сотрудничества до 2025 года. Приоритетами наших стран зафиксированы сохранение добрососедских отношений, оказание содействия развитию национальных вооруженных сил, укрепление мер доверия, а также обеспечение совместной и национальной безопасности. Ключевой задачей оборонных ведомств определено поддержание устойчивой динамики взаимодействия в сфере обороны и военной безопасности «в интересах обеспечения стабильного и гармоничного развития участников и Содружества в целом».

Будет активизировано совместное противодействие международному терроризму и другим современным вызовам и угрозам военного характера. Планируется также уделять дополнительное внимание военному образованию, подготовке военных кадров, развитию военной науки и миротворческой деятельности.

Источник